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Služby Božie, Evanjelický a. v. chrám Boží,  

Komárno 
2. pôstna nedeľa, 20. marec 2011 

Podunajská vlna mieru 
MODLITBY 
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Modlitba po kázni: 
● generálny biskup ECAV na Slovensku,  
predseda Ekumenickej rady cirkví  na Slovensku Miloš Klátik 
 

Nebeský Otče, ďakujeme Ti za Tvoju lásku a milosť, 
ktorú si dokázal v utrpení a smrti svojho  Syna, nášho Pána 
a Spasiteľa Ježiša Krista.   

Pane Ježiš Kriste, oslavujeme Ťa za to, že si pre nás 
vybojoval zmierenie s naším Otcom nebeským, pokoj, spásu. 
Daj, aby sme si toto všetko každodenne pripomínali a vážili si to 
nad všetky poklady. Ďakujeme Ti, Pane, že u Teba môžeme 
nájsť prameniacu, vodu života pre našu časnosť i pre večnosť.  

Prosíme, odpusť nám naše hriechy. Prosíme o dary 
Ducha Svätého, aby sme dokázali žiť životom Božích detí. 
Spôsob, aby sme si aj my navzájom vedeli odpúšťať, aby sme 
dokázali žiť v láske a v porozumení, aby sme  účinne pomáhali 
tam, kde je naša pomoc potrebná.  

Prosíme za všetkých, ktorí trpia nespravodlivosťou, 
krivdami, za tých, ktorí trpia následkami ničivého  zemetrasenia. 
Prosíme o Tvoju  pomoc pre chorých, umierajúcich i tých, ktorí 
sa cítia opustení. Prosíme o Tvoj pokoj v krajinách i medzi 
národmi. Prosíme: nech sa právo valí ako vody a spravodlivosť 
ako stály potok. Amen. 
 
 
Modlitby: 
 

• biskup Gusztav Bölcskei, predseda Synody 
     (Reformovaná cirkev v Maďarsku) 

 
Ďakujeme Ti, milý nebeský Otče, že si obnovil našimi hriechmi 
a neverou narušený vzťah s Tebou a Tvojím Synom Ježišom 
Kristom. Prosíme Ťa, daj, nech nám tento vzťah s Tebou 
pomôže všade tam, kde sa ocitneme v pokušení, nedaj zničiť 
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naše vzájomné medziľudské vzťahy, vzťahy medzi generáciami 
a národmi. Prosíme, osloboď nás od mlčania a zneužívania slov, 
citov a pocitov. Posilni našu ochotu, aby sme pozdĺž Dunaja 
počúvali vzájomné hlasy a navzájom si porozumeli. Ako rieka 
napomáha tomu, aby bolo počuť naše hlasy z jedného brehu na 
druhý, tak nás veď Ty skrze svojho Ducha. Daj, aby sme ako 
spojenci a nasledovníci Kristovi ochraňovali silu pravdy 
evanjelia, a tak aj našu spoločnú rieku Dunaj. Prosíme Ťa 
v mene nášho Pána Ježiša Krista, vypočuj našu modlitbu a zošli 
na nás svojho Svätého Ducha. Amen. 
 
Spevokol: Kyrie elejson  
 

• arcibiskup Stanislav Zvolenský, predseda KBS    
                       (Rímskokatolícka cirkev) 
 

Dobrotivý, nekonečne milosrdný Bože! Ty si Stvoriteľom 
všetkého a všetkých. Ty si všetko stvoril z lásky a pre lásku. 
Svoje stvoriteľské dielo i zavŕšil stvorením človeka, stvoreného 
na Tvoj obraz. Prví ľudia, žiaľ, podľahli pokušeniu „byť ako 
Boh“. A vtedy sa narušila harmónia medzi Tebou – Stvoriteľom 
a nami – stvoreniami. No vo svojej nekonečnej veľkodušnosti si 
nám poslal Vykupiteľa, Tvojho jednorodeného Syna, Ježiša 
Krista. Krstom sme naštepení na Neho, sme ratolesťami na Ňom, 
ktorý sám seba prirovnal k viničnému kmeňu. Krstom sme sa 
stali Božími synmi a dcérami, účastnými  na dedičstve Božích 
dobrodení a milostí. 
Dnes tu, dobrotivý Bože, spoločne stojíme v Tvojej prítomnosti. 
A vo všetkej pokore uznávame, že napriek  všetkým Tvojim 
dobrodeniam; napriek všetkému svetlu z Tvojho slova; napriek 
mnohým duchovným impulzom uprostred každodenného života: 
napriek tomu všetkému sme my, hriešni a slabí ľudia, mnohokrát  
zostali uzavretí do seba. Keď Ty si klopal, my sme neotvorili. 
Keď Ty si volal, my sme nepočuli. Keď Ty si nás chcel chrániť, 
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my sme riskovali duchovné nebezpečenstvo. Keď si sa k nám 
približoval cez chudobných a trpiacich, zostali sme nevšímaví. A 
toľkokrát sme Ti v modlitbe „Otče náš“ povedali „buď vôľa 
Tvoja!“, no  potom sme uprostred výziev sveta zabudli, že aj tam 
platí Tvoja vôľa,  Tvoja prítomnosť.   
Prosíme o odpustenie. Dúfame v Tvoje milosrdenstvo. Prosíme a 
klopeme, aby si nám otvoril bránu skutočného obrátenia.  Dotkni 
sa aj nás,  uzdrav  aj našu duchovnú slepotu, hluchotu a nemotu. 
Zdvihni nás z nášho morálneho malomocenstva, aj nám znovu 
povedz, aby sme už neboli ochrnutí a vstali konať dobro. Aj 
v nás uzdrav horúčku nezriadených túžob, vštep skutočnú lásku 
do nášho srdca, úmyslov a postojov. Prosíme o ešte hlbšiu  
vieru, aby si aj nám mohol povedať, že je to naša viera, viera v 
Teba, cez ktorú sa môžeme skutočne uzdraviť. Ďakujeme, že si 
nestratil dôveru v človeka, že nás naďalej pozývaš stať sa 
svätými, lebo je svätý náš  Stvoriteľ, náš nebeský Otec. Lebo za 
nás zomrel Ježiš Kristus.  
Prosíme Ťa, Pane, za všetkých, ktorým sme nedali dobrý príklad 
a pred ktorými sme sa azda hanbili vyznať Ťa. Ak sme niekoho 
pohoršili a zranili, Tebe odovzdávame tieto rany, aby si ich 
uzdravil. Naprav, čo sme my pokazili. Uzdrav, čo sme my 
zranili. A prosíme vôbec za všetkých trpiacich, chorých 
a opustených: otvor nám oči, aby sme si ich všímali, a vystri 
naše zlenivené ruky, aby sme konkrétne konali pre zmiernenie 
ich bolestí.   
Napokon, Pane, ďakujeme Ti za všetky tie chvíle, keď sme 
dokázali konať dobro, dávať lásku a v duchu obety znášať 
všetky ťažkosti.  
Ježišu, tichý a pokorný srdcom, sprav srdcia naše podľa srdca 
svojho!  
 
Spevokol: Kyrie elejson  
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• arcibiskup Ján Babjak (Gréckokatolícka cirkev)  
 
Pane, štedrý a milosrdný, plný dobra a trpezlivosti, zhliadni na 
našu modlitbu a prijmi hlas našich prosieb. Prosíme Ťa, zastaň 
sa vdov, ochráň siroty, vysloboď zajatých, uzdrav chorých. 
Spomeň si, Pane, aj na tých, ktorých súdia, na vyhnancov, na 
tých, čo sú v baniach a v ťažkých prácach a na všetkých 
zarmútených, núdznych a chudobných.  
My nehodní prosíme Ťa za všetkých, čo potrebujú Tvoju pomoc 
a milosrdenstvo, za tých, čo nás milujú, aj za tých, čo nás 
nenávidia, aj za tých, čo nás nehodných prosili o modlitby. 
Spomeň si na všetkých ľudí, Pane Bože náš, vylej na nich svoju 
veľkú milosť a všetkým daj, čo potrebujú na spásu. 
A na tých, na ktorých sme si my nespomenuli z nevedomosti, 
zabudnutia alebo pre množstvo mien, Ty sám pamätaj, Bože, 
lebo Ty každého poznáš podľa veku a mena od lona jeho matky.  
Veď Ty, Pane, si pomoc bezradných, nádej zúfajúcich, záchrana 
búrkou zmietaných, plaviacich sa prístav i lekár chorých. Buď 
všetko pre všetkých. Vidíš každého, poznáš jeho prosby, kde 
býva i jeho želania.    (z anafory liturgie sv. Bazila Veľkého) 
 
Spevokol: Kyrie elejson 
 

• námestník biskupa Jan Wacławek  
(Sliezska cirkev evanjelická a. v.) 

 
Všemohoucí Bože, Otče nebeský, Tobě patří naše chvála a 
dobrořečení. Při objevování záhad světa a vesmíru stále více nás 
ohromuješ svou mocí a moudrostí, v níž jsi vše stvořil. 
Náš údiv je o to větší, že ve svém stvořitelském díle jsi prokázal 
nám lidem zcela zvláštní místo a postavení a že jsi nás obdařil 
nepochopitelnou láskou, milostí a milosrdenstvím. 
Vyznáváme, že jsme Ti mnohokrát za to nebyli dost vděční a ve 
své nerozumnosti, zaslepenosti a pýše nedbali na Tvá 
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ustanovení. Vyznáváme, že jsme často Tvou vůli nenaplňovali, a 
tak se stali obětí hříchu, který nás přivádí k beznaději a věčnému 
zahynutí. 
Ty jsi nám však daroval svého Syna, Vykupitele a Zachránce, 
kterého jsi poslal do tohoto světa, aby vzal na sebe naše hříchy a 
slabosti a za ně na kříži umíral. Děkujeme, že svým vzkříšením 
Ježíš Kristus, náš Pán, porazil moc hříchu, satana a smrti a že jsi 
nám, kteří v Něj věříme, otevřel cestu jak k sobě do věčné slávy, 
tak i k sobě navzájem. 
Dnes, zde shromáždění z různých církví, chceme Tě prosit o Tvé 
požehnání, Tvého Svatého Ducha a Tvou moudrost, aby jsi nám 
pomohl prokazovat naši víru v upřímné křesťanské lásce. 
Prosíme, abys nás uschopňoval a zmocňoval k tomu, abychom 
byli nositeli Tvého světla, abychom chtěli a uměli milovat druhé, 
uměli nést pomoc těm, kteří naši pomoc potřebuji.Vyslyš  nás, 
prosíme, pro zásluhy Syna Tvého a Pána našeho Ježíše Krista. 
Amen. 
 
Spevokol: Kyrie elejson 
 

• odborný referent pre partnerstvo a rozvojovú  
spoluprácu Rudolf Bausch, Stuttgart 

 
Veľký Bože, dal si nám tak veľa, sme Ti za to veľmi vďační. 
Prichádzame k Tebe aby sme sa Ti za to všetko poďakovali. 
Ďakujeme za všetkých rodinných príslušníkov, ktorých máme 
okolo seba a ktorí niekedy nerozumejú, že máme vlastné 
predstavy a plány. Bolí nás, keď niekedy nechápu to, ako by sme 
chceli žiť. Ale veľa sme od nich dostali a sme za to vďační. 
Buď nám milostivý aj v tento deň, uzdrav naše rodiny, národy a 
národnosti s Tvojimi ranami. Prosíme Ťa o múdrosť, lásku, 
trpezlivosť a zodpovednosť, aby sme v tomto svete žili podľa 
Tvojho slova. Formuj nás v tichosti a v pokore, aby sme vedeli 
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preukázať lásku aj cez napomenutie. Daj nám silu odpúšťať  si 
navzájom. 
Zvlášť  Ťa prosíme za múdrosť pri výchove detí: ukáž rodičom 
správnu cestu, aby vedeli vychovávať svoje deti podľa Tvojho 
slova, veď ich tak, aby ich srdcia túžili po Tvojej múdrosti. 
Amen. 
 
Spevokol: Kyrie elejson 
 

• em. biskup Imre Szebik, predseda Ekumenickej rady   
cirkví v Maďarsku 

 
Dobrotivý Bože, stojíme pred Tebou ako kresťania z rôznych 
krajín. Prosíme Ťa o Tvoju milosť, aby sme mali dostatok síl 
k životu a službe v Tvojej cirkvi. Ježiš Kristus, náš Pán 
a Spasiteľ, sprevádzame Ťa v pôstnom čase na ceste utrpenia na 
Golgotu. Prosíme Ťa, keď aj my budeme trpieť, stoj pri nás, daj 
nám trpezlivosť a nádej v ťažkých časoch. Duchu Svätý, daruj 
nám svojho Ducha, aby sme navzájom mohli prežiť 
porozumenie, lásku a odpustenie. Daj susedským krajinám 
pokojné spolužitie a zodpovedným politikom múdrosť, 
pochopenie a dobrú vôľu. Vypočuj nás pre svoju milosť. Amen 
 
Spevokol: Kyrie elejson 
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KOSTOLY  V KOMÁRNE 
 

           
 
Kostol Reformovanej kresťanskej cirkvi    Rímskokatolícky Kostol sv. Ondreja 

 
 

 
 

Pravoslávny Kostol sv. Bohorodičky           
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